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fi takarékosság mindnyájunk ügye
„ötéves népgazdasági tervünk 

sikeres megvalósításához elen­
gedhetetlenül szükséges, hogy 
f zi-go rúan t ak aréko skodjunk,
szálljunk szembe minden pazar­
lással ..., összpontosítsuk az ál­
lam eszközeit a döntő feladatok 
végrehajtására.*1 Az ötéves terv- 
törvény szavainak ma, 1953 első 
hónapjában még nagyobb súlya 
vart. Előrehaladásunk és fejlődé­
sünk egyik legfontosabb feltétele 
a legszigorúbb takarékosság. 
Verő elvtárs mondotta a Köz­
ponti Vezetőség 1952 november 
39-i ülésén: „Ahhoz, hogy az 
1052. év kedvezőtlen mezőgazda- 
sági eredménye ellenére sikere­
sen megvalósíthassuk felemelt 
ötéves tervünket, sikeresen fej­
leszthessük tovább egész nép­
gazdaságunkat, minden téren a 
legszigorúbb takarékosságot kell 
megvalósítani. A takarékosság 
kérdését most másképp kell fel­
verni, mint ahogy eddig felve­
tettük. Most sokkal alaposabban, 
körültekintőbben kelt megvaló­
sítani a takarékossági rendsza­
bályokat, szigorúbban, kemé­
nyebben. mint ahogy eddig tet­
tük."

Munkásosztályunk és egész 
dolgozó népünk megérti a taka­
rékosság jelentőségét. Erről ta­
núskodnak üzemeink április ■!- 
re telt felajánlásai, erről tanús­
kodik többek között a ül-es 
Építőipari Tröszt Ígérete, mely 
• anyagok gazdaságosabb íel­
használásával már az első ne­
gyedévben 210 ezer forintot ta­
karít meg. Ez a kezdeményezés 
megyénk üzemei között igen 
nagy jelentőségű. Segít abban, 
hogy az eddiginél is jobban fel- 
tárjuk a takarékosság terén ren­
delkezésre álló lehetőségeket, 
hogy egyre gazdaságosabban 
bánhassunk a félkész áruval, a 
nyersanyaggal. Ez, mint a szo­
cialista iparosítás egyik törvé­
nye, minden dolgozó becsület­
be] i kötelessége.

A kapitalizmus idején a mun­
kás nem volt érdekelve a taka­
rékosságban, hiszen a gyár. a 
gép, az anyag, a termék, mindez 
nem az övé, hanem a tőkésé 
volt, aki hogy takarékoskodjon 

z eszközökkel, nem egyszer 
>zűk, egészségtelen műhelyekbe 
zsúfolta össze a dolgozókat, 
..nieg.akarit.va“ a munkás testi 
> pségét szolgáló védőberendezé­
süket, csecsemőotthonokat is. 
Vagyis mindazt, amivel a doi- 
yozók munka- és életkörülmé­
nyeit emberibbé lehetett volna 
lenni. Ma azonban már egészen 
másképp áll a helyzet- Ma a ta­
karékosság eredményéi nem a 
: ők és. hanem a dolgozó nép él­
vezi. Alapvetően megváltozott a 
munkához való viszony, ebből 
következik, hogy alapvetően meg 
kell változni a dolgozók takaré­
kossághoz való viszonyának is-

Bár a takarékosság terén már 
eddig is komoly eredményeket 
értünk el, még sem mondhat­
juk. hogy az ennek érdekében 
folyó munka tömegmozgalommá 
váft volna üzemeinkben. E ié- 
i én még igen nagy tartalékaink 
vannak. Ezerféle lehetőség adó­
dik a takarékosságra. Akad még 
ma is például szépszámmal 
olyan építőipari dolgozó, ^ aki 
úgy gondolkozik, hogy 1—2 da­
lai) eltört tégla, vagy sárba ta­
posott mozaik lap, 1—2 kiló e.l- 
(surgaroit mész nem sokat, szá­
mit. Bs ez nemcsak az építőipar­
ba) van ígv. Még számos üze­
münkben, Ígv a Textil gyárban, 

•i t óban is elő'Járómű jav is előfordul,

hogy nem takarékoskodnak elég­
gé az anyaggal, félkészáruval, 
sok esetben nem használják fel 
észszerűen a hulladékot, Pedig 
ha csak a bőriparban egy száza­
lékkal több bőrt takarítanának 
meg dolgozóink, mint az elő­
irányzat, úgy a különbözeiből 80 
ezer pár kiváló minőségű cipőt 
lehetne készíteni.

Gyáraink igazgatói, műszaki 
vezetői gyakran hivatkoznak ob­
jektív nehézségekre, amikor a 
tervlcmaradásukat anvaghiány- 
nyal mentik. Holott a valóság 
éppen az, hogy egyes vállala­
tainknál az engedélyezett kész­
leteket meghaladó anyagokat 
halmoznak fel. Ilyen vonatkozás­
ban is rendet kell üzemeinkben 
teremteni. Meg kell gyorsítani a 
forgóeszközök - forgási sebessé­
gét, következetesebben küzdve 
a pazarlás, nemtörődömség min­
den megnyilvánulása élten. El­
sősorban szakszervezeteinkre 
vár az a nagy feladat, hogy a 
felvilágosító és szervező munka 
minden eszközével harcoljanak 
ezért. De mivel alapvető kérdés­
ről . van szó, pártszervezeteink 
is mélyrehatóan foglalkozzanak 
a takarékossággal, ellenőrizzék, 
kísérjék állandóan figyelemmel 
a takarékosság alakulását, üze­
meinkben. Ma egyre inkább, mint 
máskor, a figyelem előterébe 
kell állítani a hulladék csökken­
téséi, a selejt kiküszöbölését, az 
elkopott szerszámok felfrissíte­
tt. a gépek gondos karbantar­
tását, a helyes lé számgazdálko­
dást, mint annyi fontos és döntő 
feltételét az önköltségcsökken­
tésnek, illetve a. takarékosság­
nak.

A mi országunkban, ahogy er­
re Rákosi elvtárs 1950-ben rá­
írni ta-.ott, „a küzdelem az anyag- 
pocséklás, a selejt; a felesleges 
raktárkészletek, s a pazarlás' 
száz más formája ellen csak 
most kezdődik valójában11. Hogy 
ez a küzdelem sikeres lehessen, 
mindenekelőtt az szükséges, 
hogy a takarékosságot ne kam­
pányfeladatként. hanem a mun­
ka állandó szerves részeként ke­
zeljük. Annál inkább fontos ez, 
mert a takarékosság végső so­
ron- nem más,- mint az öntudatos, 
fegyelmezett dolgozó nemes gon­
dossága az állami vagyon fel­
használásánál. Sztálin elvtárs hű 
tanítványa, Kirov elv társ mon­
dotta: „Nekünk sokkal inkább 
tulajdonossá kell lennünk, mint- 
akár melyik kapitalista. Minden 
szeget,, a mi vagyonunk minden 
kis részét meg kell őrizni, meg 
kell óvni, inert ez a mi mun­
kánkból fakad, ezt mi szereztük 
meg, ez a mienk.“ A Szovjetunió 
Kommunista Pártja XIX. kon­
gresszusán Malenkov elvtárs új­
ból nyomatékosan aláhúzta a 
takarékosság döntő népgazda­
sági jelentőségéi.

A mi munkásosztályunk, me­
gyénk dolgozói egyre Jobban 
felismerik ezt. Ez az öntudat, 
magasfokú igényesség lelkesíti az 
olyan munkásokat, mint Szabó 
111. László orvosi műszergyári 
esztergályos, aki a hiilladékaccl 
■észszerű felhasználásával havon­
ta többszáz forintot takarít meg. 
Minél jobban áthatja dolgozóin­
kat ez a tudat, a tettrekészség. 
a jó gazda felelősségérzete, an­
nál nagyobb eredményt érünk el 
takarékossági mozgalmunkban, 
annál gyorsabban haladunk a 
szocializmus építésének útján 
előre. Ennek megvalósítása pe­
dig mindnyájunk szent és közös 
nagy érdeke!

A% Orvosi Műszer gyár hurrá 
us egyenletes termelés sikeréért

Az Orvosi Műszergyár dolgo­
zói 1952 januárjában mindössze 
50 százalékra teljesítettek a havi 
tervet. Ennek oka az volt, hogy 
„döcögött“ az anyagellátás, nem 
gyártották le a megfelelő meny- 
nyisécű félkész árut idejében.

nézzük a január első 20 napjá­
nak az eredményét, komoly elő­
rehaladást, tatunk az üzemben. 
A műhelyek az első dekádban 
97.5 százalékra,, a másodikban 
pedig 105.2 százalékra teljesifet-

Most egy évvel később, ha meg-1 fék tervüket.

Három forintos injekciós tűk 
a negyven forintosok helyett

IIa alaposan megvizsgáljuk a 
kél dekád eredményét, a fejlődés 
mellett még mindig hullámzás 
mutatkozik. Miből adódik ez? A 
termelés hullámzásának legfőbb 
oka az, hogy a Budapesti Orvosi 
Műszergyár I. sz. t-ciepe nem 
küldte io az igényelt anyagot 
időben. Ezért az Orvosi Műszer­
gyárnak a harmadik dekádra 
előirányzott három forintos in­
jekcióstűt kellett január 10-től 
20-ig gyártani, holott az eredeti

tervben 10 forintos injekcióslük 
termelése volt beütemezve. Ez 
volt az a legfőbb ok, ami miatt 
egyenlőtlenség, lemaradás es 
..kiugrás“ mutatkozott az üzem­
részek, műhelyek termelésében.

Például a présgyártó műhely 
az első dekádban 87.7 százalék­
ra teljesítette tervét, a második 
dekádban már ez a szám 127.7 
százalékra ugrott fel. Tehát az 
első dekád pangása után bizo­
nyos „hajrá“ következeit.

A lehetőségek adva vannak a további jó munkára
Az 1953. évi első eredmények 

s tapasztalatok után most az az 
Orvosi Műszergyár feladata, 
hogy az egyenletes termelés je­
lentőségét még inkább a figye­
lem előterébe állítsák az üzem­
ben. E téren történt is már sok 
komoly kezdeményezés. Okulva 
a tavalyi hibából, már december 
hónapban biztosították az üzem­
ben az 1953 első hónapjára ese­
dékes anyagellátást, hogy az lij 
esztendőben zökkenőmentesen

. kezdhessék meg. Jelenleg is már 
I a február havi terv •teljesít-ésé- 
! hoz szükséges gyártási eszközök 
i forgácsolását végzik. Az cgyen- 
! teles termelés elérését a dolgo- 
j zók is lelkesen segítik, 
f Gerő elvfárs november 29-1 
I beszédének megvitatása során 
’ az egyenletes termelés megjavi- 
j fására úgy a fizikai dolgozók, 

mint. a műszakiak felajánlást 
' (ettek.
1 A forgácsoló műhelyben Varga

Ferenc például vállalta, hogy 
174-ről 180-ra. Vadász Ferenc 
elvtárs 98-ról 105 százalékra 
emeli •teljesítményét januárban. 
Vadász elvtárs már a második 
dekád során 117 százalékot er. 
cl. A köszörűmühely dolgozóira, 
is a lelkiismeretes munka jel­
lemző. Felajánlásukból kitűnik, 
hogy most azért küzdenek, hogy 
műhelyük minél előbb sztahano­
vista műhelyrész • lehessen. Erre 
adva is van minden feltétel. .V- 
lagos teljesítményük a második 
dekád végén már felül volt a 
130 százalékon. Iizt most tovább 
növelik, mert fűti őket az a vágy. 
hogy műhelyük a legjobb lehes­
sen az üzemben.

Grafikon, amely meg­
könnyíti az ellenőrzési
Az Orvosi MűszergyárbaII a 

termelés egyéni élességének el­
lenőrzésére grafikont is vezet­
nek, amely megkönnyíti a veze­
tők számára az ellenőrzést. Eb­
ből mindig pontosan hi-nják. ho­
gyan állnak a terv teljesítésé­
ben.

Az első húsz nap termelése 
alapján cl lehet mondani, hogy 
az Orvosi" Műszer gyárban ko­
moly harc folyik az első negyed­
évi ferv. sikeréért. Sem a veze­
tők, sem a dolgozók nem kí- 
nyelmcskednek, nem pihennek 
meg a babérjukon, hanem okulva 
az eddigi tapasztalatokból, egy­
re szivósabban küzdenek új győ­
zelmekért, új sikerekért.

Hét tszcs öntöz ezévben Hafdúszsboszlón
Csípős hideg van■ Az ember 

szemet a szél televágja hóval. 
Az egész szoboszlai határ olyan, 
mintha fehér köntösbe bujtatták 
volna■ Az egyhangú fehérségei 
csak egy-cgy tanya szakítja meg, 
na meg a Kösiily vize. A fagy 
még nem tudott takarót húzni 
rá. Ki tudná megmondani, mióta 
folydogál már itt a Kösüiy. Húsz, 
ötven vagy száz éve? De nem is 
ez a fontos, hanem hogy nem 
használták még ki a vizet soha, 
semmire. Hagyták, hadd folyjon 
a maga útján'. Nagy szüksége 
Istt volna pedig ennek a terület­
nek is a vízre, nz öntözésre, 
különösen az elmúlt esztendő­
ben, amikor egész nyáron át alig 
esett egy pár' csepp cső.

A Kösiily is a magasabb ter­
més elérését szolgálja ezután. A 
Hajdúszoboszlói tanács mező­
gazdasági osztályán már elké­
szült a (érv, hogyan használják 
fel a Kösiily vizel.- Nádudvar— 
Hajdúszoboszló között, otf a- 
cgyes számú útőrház mellett a 
Petőfi ls-.es földjéből 120 hold 
apró parcellákra van osztva, ki­
jelölve rajta a kalitkák: 7 ter­
melőszövetkezeti csoport öntö­
zéses rizsterülete. Mert az ez 
évben készülő 120 hold öntözé­
ses rizstermelés hét szövetkezeté 
lesz. Mindegyik tszcs most győ­
ződik meg előszói■ arról, hogy 
is jövedelmez az öntözéses gaz­
dálkodás. A. 120 hold öntözött 
területből a Petőfinek 10, Vörös 
Csillagnak, Leninnek szinten 10, 
Szabad Földnek 30, Alkotmány­
nak 25, Szabadságnak 10 és a 
Dózsának is 10 hold jut-

A lanácshásán van a terű, 
de a tszcs-nél már a megépíté­
sével foglalkoznak, mert a mun­

káknak egyrésséf a 7 termelő­
szövetkezeti csoport tagsága 
végzi el. Amit nem tud gépi 
munka elvégezni, azt. a csoportok 
tagjai végzik. Kinek-kinclc meny­
nyi öntözött területe lesz, úgy 
vesz részt a munkában is. A föld 
már ki van mérve, megvan ha­
tározva minden kalitka körös­
körül, most már csak a gyors 
megépítés van hátra. Igaz, hogy 
20-án a tszcs tagjainak egyrésze 
megjelent a tanácsháza elüti, 
hogy megkezdje az építést, de 
akkor néni volt szakember, aki 
irányította volna a munkát. 
Most aztán, hogy ki van mérve 
a föld, rövid illőn belül megkez­
dődik a munka és ezévben a ta­
vaszárpa, kender, gyapot, kuko­
rica helyett már dúskalnszú 
rizst ringat a szél, ezen a földön. 
.4 Petőfi termelőszövetkezeti cso­
port és a többiek is már -üzem- 
tervben határozták meg, meny­

nyit akarnak termelni holdan­
ként. Az öntözéses gazdálkodás', 
ez. évben kezdik meg először, 
így aztán szakemberekre is szük­
ség lesz. A termelőszövetkezetek­
ből Ebesen lévő öntözéses isko­
lán. többen vesznek részt, hogy 
ha megindul a termelés, ne lé­
gyen semmi fennakadás.

Ebben az évben még csuk 
120 holdat öntöznek Hajdúszo­
boszló határában, de a követke­
ző években ez a terület, egyre 
növekszik. A Keleti Főcsatorna 
— mely ott halad el Hajdúszo­
boszló alatt —- bőven ad majd 
vizet a városnak, s bőven nyil.il: 
alkalom arra, hogy az öntözőit 
terület hatalmas mértékben nö­
vekedjen. Pár év múlva 100 és 
100 hold öntözött területen ring 
majd Hajdúszoboszló határúban 
a bőven termő rizs és a több: 
öntözött növény-

Titóék újabb pereket rendeznek 
a jugoszláv dolgozók ellen

Titóék egyre-másra rendeznek 
pereket a jugoszláv dolgozók el­
len, akik a vad terror ellenére, 
bátran leleplezik Titóék ural­
mát.

A „Politika“ című belgrádi lap 
közli, hogy a belgrádi kerületi 
bíróság ötévi súlyos börtönre 
ítélte Sz ve: ószláv Mi nieset, mert 
földijeivel beszélgetve elmondot­
ta, aggódik amiatt, hogy jugo­
szláv csapatokat vontak össze a 
jugoszláv-albán határon, hogy 
állandóan amerikaiak tartózkod­

nak Jugoszláviában és mer: 
olyan mozzanatokat említett a 
mostani tilóisfa kormány veze­
tőinek életéből, amelyek fényt 
derítenek népeílénes tevékenysé­
gükre.

Ugyanez a bíróság három évi 
súlyos böriöiK-e ítélte Sztefan 
Raniszavljevi.es bádogosmunkást, 
mert . ,Koininf orm -propagandát 
folytatott". Az elitéit mindössze 
annyit mondott, hogy a jugoszláv 
munkások helyzete súlyos.
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Szovjetunio külügyminisztériumának 
emlékirata a dán kormányhoz

a SzovjelunióO. U. Kraft, Dánia külügymi­
nisztere 1952 október 29-én em­
lékiratot. nyújtott át a Szovjet­
unió ideiglenes ügyvivőjének. Ez 
az emlékirat a dán kormány vá­
laszát tartalmazta a Szovjetunió 
külügyminisztériumának 1952 
október 1-i nyilatkozatára, A 
Szovjetunió külügyminisztériu­
ma ebben a nyilatkozatában a 
dán kormánynak azzal a szán­
dékával foglalkozott, hogy meg­
engedi idegen országoknak — 
az agresszív északatlanti szövet­
ség tagállamainak —- hogy béke 
idején fegyveres erőket helyez­
zenek ei dán területen.

A dán kormány válaszában azt' 
állítja, hogy az a,lanti szerző­
dés védelmi célokat, szolgál és : 
a dán kormány baráti kapcsola- j 
tokát kíván fenntartani a Szov­
jetunió kormányával.

A dán kormány emlékiratá­
ban azt is állítja, hogy a dán 
■sajtó és Dánia társadalmi körei 
egységesen támoga.ják a kor­
mánynak azl az álláspontját, 
hogy béke idején külföldi fegy­
veres erők helyezhetők cl Dá­
nia területén.

A. J. Visinszkij, a Szovjet- 
yminisztere ez _cv

menyben, amely 
ellen irányul.

— A dán kormány megengedi, 
hogy területén elhelyezzék az 
agresszív célokat, követő, a Szov­
jetunió ellen irányuló tevékeny­
séget folytató észak,atlanti tömb 
idegen csapatait.

A szovjet kormány szükséges­
nek tartja felhívni a dán kor­
mány figyelmét arra, hogy Dá­
nia területén fekvő katonai tá­
maszpontok idegen fegyveres 
erők rendelkezésére bocsátása 
nem áll érdekében magának Dá­
niának, minthogy ez a lény ve­
szélybe dönti Dánia biztonságát 
és függetlenségét.

A jegyzék a. továbbiakban rá­
mutat: a különböző dán társa­
dalmi körök 'képviselőinek 
politikai pártok, szakszerveze­
tek és egyéb társadalmi szerve­
zetek vezetőinek — a dán sajió- 
ban megjelent számos nyilatko­
zatából igen világosan követke­
zik. hogy a dán nép túlnyomó 
többsége ellenzi, hogy dán terű­
idet amerikai katonai támasz­
pontok céljaira bocsássanak ren­
delkezésre.

Befejezésül a jegyzék a követ­
kezőket szögezi lc:‘

— Világosan kell látni, hogy 
a dán kormány, amely 1949-ben 
belépett az atlanti tömbbe, ag­
resszív katonai csoportosulás 
résztvevőjévé tette Dániát. E ka­
tonai csoportosulás nem védel­
mi célból, hanem új világháború 
előkészítése céljából létesült.

A dán kormány most bele­
egyezik, hogy béke idején kül­
földi csapatokat helyezzenek ei 
Dánia területén. Ezzel a Szov- 
jc.unió és a népi demokráciák 
ellen folyó háborús készülődés 
közvetlen résztvevőjévé teszi Dá­
niát.

A szovjet kormány nem ha 
hatja figyelmen kívül 
kormány ilyen lépéseit.

Amint mar a szovjet kormány 
1952 október 1-i nyilatkozatában 
rámutatott, az ilyen lépések fel­
tétlenül veszélyeztetik a Szov­
jetuniónak és a Baltikum többi 
országúnak biztonságát. Az 
ilyenfajta lépések esetleges kö­
vetkezményeiért minden felelős­
ség teljesen a dán kormányra 
hárul

Dolgozóink leveleiből

mj-
dán

küiügym.uiyí-vw v v- . w, .
28-án Dánia ideiglenes 1

unió kfilü 
január
ügyvivőjének nyilatkozatot adott 
á:, amely többek közölt ezeket 
mondja:

.,A szovjet kormány Dánia 
kormányának 1952 október 29-i 
emlékiratával, kapcsolatban szük- 

' ''dgesnek tartja kijelenteni, hogy 
nem lehet kielégítőnek tekinteni 
azt a választ, amelyet Dánia 
kormánya dán. területen idegen 
fegyveres erőknek nyújtott ka­
tonai támaszpontok kérdésében 
adott.

\ dán kormány említett em­
lékiratában azt állítja, hogy az 
a lanti szerződés védelmi célo­
kat szolgál. Ez az állítás azon­
ban egyáltalán nem felel meg a 
valóságnak. Számos tény bizo­
nyítja, hogy az ószakntlanti tömb 
szervezői védelmi feladatokra 
leit hivatkozásaikkal csak ag­
resszív terveiket és elgondolásai­
kat leplezik. A szovjet kormány 
már az északatlanti szerződés­
ről szóló 191U március 31-1 em­
lékiratában felhívta erre a fi­
gyelmet és rámutatott, hogy az 
északallanli tömb zárt hatalmi 
csoportosulás, amelynek célja: 
a Szovjetunió és a népi demokrá­
ciák elleni háború előkészítése 
és kirobbantása.

Az Egyesült Államok kormá­
nya által létrehozol! északatlanti 
katonai tömb nincs összhangban 
a népek akaratával. A népek tar­
lós békére törekszenek, viszont 
az északallanli tömbnek az a 
célja, hogy az az Amerikai Egye­
sült Államok és más agresszív 
államok világhódító törekvéseit 
szolgálja. Az angol-amerikai ha­
talmi csopor.osulás tudja, hogy 
ezeket az imperialista és népelie. 
nos célokat nem lehet békés úton 
elérni ezért mindenki szemelát- 
lára folytatja az új háború elő­
készülését, arra készül, hogy ki­
robbantsa a harmadik világhá­
ború;. Ezt, a szemmelláthatú 
tényt nem tagadhatja egyetlen 
kormány sem, ha nem akarja 
tévedésbe ejteni népét. *

A dán kormány 1952 október 
29-i emlékiratában azt állítja, 
hogy „jó és baráti kapcsolatokat 
kíván fenntartani a Szovjet­
unió kormányával'’ és hogy so­
hasem engedhetné meg, ( hogy 
dán területet valamely más ál­
lam elleni támadásra használja­
nak fel.

— E tények azonban azt bizo­
nyítják, hogy a dán kormány 
csatlakozóit az északatlanti 
tömbhöz, részt nesz az új hábo­
rú előkészítésit szolgáló intézke­
dések végrehajtásában és Dánia 
területét rendelkezésre bocsátja 
az agresszív célok érdekében 
tervezett angol és amerikai ka­
tonai támaszpontok számára, el­
lentétesen cselekszik azokkal a 
kijelentéseivel, hogy nem vállal

Hitleristák tanácskozása BiisseltMan

Csapatunk birtokában van már 
egy év áfa a Rákosi zászló, me­
lyet a megye legjobb csapatai 
kapnak. A csapat örök tulajdo­
na marad, ha három évig sike­
rűi megőriznünk. Mi elhátároz- 

. tűk, hogy nem adjuk ki a zász­
lót a kezünkből. Felhívjuk a me­
gye összes úttörő csapatát, hogy 
a már egy éve birtokunkban lé­
vő zászlóért, induljon harc, a 
tanulás; a fegyelem megjavítá­
sáért — írja Kovács Erika, a 
3488-as számú kábái Márnán fialó 
csapattanúcsclnok.i *

Mi is csatlakoztunk az Orvosi 
Műszer gyár versenyfelhívásához. 
Vállaltuk, hogy az anyagiaaavé- 
kosság fokozásával, a sclcjtcsök- 
kcntósscL gépkihasznúlással har­
colunk tervünk teljesítéséért. Az 
ötös számú brigád nevében ígé­
rem, hogy első negyedévi ter­
vünket legalább 5 nappal előbb 
befejezzük, a 100 százalékon alul ’ 
teljesítőket segítjük, hogy leg­
alább a 100 százalékot elérjék1

— írja Imre Józsefné a Gerne:,i- 
ipari Vállalattól.

*
A berettyóújfalui, földműves- 

szövetkezet január 25-én egyesü­
lési választó közgyűlést tartói i. 
Egyesült a berettyóújfalui, ván- 
csodi, berettyószcnimártom, ba- 
konszegi és szentpóterszegi főid - 
művesszövetkezet'. Színdarabba:, 
csasztuskával szórakoztatták a 
küldöttséget.

A csasztuskának hibája az 
volg hogy dicsért, dicsért, de 
hibáról egy szót sem szólt- Be­
dig a hozzászólások igazolták, 
hogy van ott hiba bőven. Hiány­
zóit az ügyvezető beszámolójá­
ból az ellenség munkájának 
leleplezése, pedig nyilván­
való ilyen esettel találkoznak, de 
erről egy szó sem esett. Nagy 
.apssal fogadták Rácz Sáudorné 
elvtársnő bejelentését hogy a 
felügyelő bizottság őrködni fog 
azon, hogy nocsak a helyi, ha­
nem a vidéki szövetkezetek is 
bőséges áruval legyenek ellátva.
— írja Rácz József elviars Be­
rettyóújfaluból.

Életfogytiglani börtönre ítélték Beloiannisz özvegyét

résztvétdt olyan . egyez-

Az „ADN“ hírügynökség je­
lentése szerint Düsseldorfban a 
Schacht és társa bankház meg­
nyitása alkalmából értekezletei’ 
tarló,,lak a nyugatnémet nehéz­
ipar képviselői, a hitlerista hadi­
gazdaság volt vezetői és a honrei 
„kormány11 megbízottai. Az ér­
tekezleten több mint 300-an vet­
tek részt, köztük Von Papon, 
Hugo Slinnes, Heinrich Dinkel­
bach és M. Müller, vagyis ugyan­
azoknak a köröknek képviselői, 
amelyek annakidején a Düssel­
dorfban tartott titkos tanácsko­
záson előkészítették Hitler ha­
talomra ju:,ását.

A düsseldorfi értekezletet ez­
által is a német imperializmus 
feltámasztására irányuló pro­
gramul kidolgozásának szentel­
ték.

Schacht, az amerikaiak állal 
rehabilitált hétpróbás hitlerista 
háborús bűnös könyvet adott ki, 
amelyben azzal a követeléssel 
hozakodik elő, hogy a nyugatné­
met monopollűkc vegyen részt, 
a világ újabb felosztásában.

Schacht címek a pro gramm­
nak megfelelően ellátogatott 
Spanyolországba, fvakba, Iránba, 
Egyiptomba, Indonéziába és In­
diába. Schacht erről az útjáról 
készített, beszámoló jelentésében 
követeli a nyugatnémet tőke ki­
vi:,elét és sík rászáll a gyarmati 
népek fokozott kizsákmányolása 
mellett. Uiazásain,ak másik ered­
ményeként Schacht 1952-ben 
Hamburgban megalapította a 
Schacht és Ludwig bankot, 1953- 
ban pedig Düsseldorfban a 
Schacht és társa bankházat. E 
pénzintézetekben a Schneider- 
félc legnagyobb nyugatnémet 
finánctőkések vesznek részt.

Az „AÜN“ hírügynökség rá­
mutat, hogy a düsseldorfi érte­
kezlet programmja előírja a nyu­
gatnémet nagyiparosok szoros 
együttműködését az amerikai 
megszálló hatóságokkal, előírja 
az Adenaucr-kormámj támogatá­
sát, a reakciós ..üzemi szabály- 
zattörvémf valóraváltását, a 
sztrájkok teljes betiltásának élőké 
szitásét, a nyugatnémet tőkekivi­
tel kibővítését, a kommunisták 
és szociáldemokraták ellen irá­
nyuló harc fokozását- 

A német imperializmus újjá- 
terem lésének program-inja clő-

A Mayer-kormány menti a bűnösöket
A Mayer-kormány törvényja­

vaslatot fogadtatott'el a francia 
nemzetgyűléssel, amely a hábo­
rús bűnösök egy bizonyos cso­
portját mentesíti a nürnbergi 
nemzetközi bíróság által annak­
idején megállapított büntetőjogi 
felelősség, alól. A törvényjavaslat 
elfogadását szenvedélyes vi'a 
előzte meg.

Írja a „német koncentrációk elő­
készítését a régi tábornoki kar 
•bevonásával.

Az athéni katonai fellebbviteli 
bíróság befejez:,e Elfi Ioannidu, 
Grammenosz, Dromazosz, Má­
niát! és más hazafiak ügyének 
felülvizsgálását.

A görög sajlójclentésck sze­
rint a tárgyaláson csak rend­
őröket vonultattak fel tanúként. 
A bíróság Elli loannidut, Be­

loiannisz özvegyét, Dromazosz i, 
Grammenoszt, Maniatit, továbbá 
Georgiádul, Papanikolaut élet­
fogytiglani börtönre ítélte. Ezen­
kívül a bíróság egyenként 20 évi 
börtönre héltc Nikolakopuloszt, 
Poddaraszí, Levandakiszf, Kas- 
sziolaszt, Coniszt és Kalofoliaszt.

Párt és pártépités

A párt és DISZ szervezetünk megerősítésével 
készülünk a tavaszi munkára

Termelőszövetkezetünk 1948 
október 1-én alakult, mint föid- 
bérlőszöve kezet 39 családdal, 
201 kh. földterülettel, minden 
felszerelés és állatállomány nél­
kül. Azóta pártunk cs államunk 
segítségével hatalmas fejlődést 
és eredményeket értünk cl. Ter­
melőszövetkezetünkben jelenleg 
75 család van, 92 dolgozó taggal 
és 917 kh. földdel rendelkezünk, 
amiből szán.ió 71(3 kh. Míg meg­
alakulásunkkor állatállománnyal 
nem rendelkeztünk, most 32 da­
rab ]ó és csikónk van, szarvas- 
marhából 64, sertésből 333, ju Iá­
ból 464 és baromfiból 368 darab. 
Szövetkezeti alapunk jószágban 
és épületben kétmillió forint ér­
tékű. Az állam iránti kötelezett­
ségünknek is mindenből elege; 
lettünk, egyedül baromfiból van 
egy kevés hátralékunk .

Pártszervezetünk vezetősége 
a tsz vezetőségével karöltve még 
az ősz folyamán hozzálátott a 
tavaszi munka alapjainak a lera­
kásához. Az elmúl; évben csak 
7 holdon vetettünk kercsztsoro- 
san búzát. De az aszályos év el­
lenére is holdanként két mázsá­
val termett több, mint a sorosan 
bevetett, területen. Ez az ered­
mény és az «erre alapozott fel- 
világosító munka meggyőzte' a 
termelőszövetkezet tagságát az 
új agrotechnikai eljárások beve­
zetésének jobb és előnyösebb al­
kalmazásáról. Ezért már az 
őszön nagyobb mértékbeli alkal­
mazlak a kereszt sor os vetést, a 
tavalyinál. Búzából 120, rozsból 
és őszi árpából 20—20 holdat 
vetettünk be keresztsorosan.

Elért eredményeinknél azon­
ban nem állunk meg. Feladatul 
tűztük ki •termelőszövetkezetünk 
további megerősödését. — Az 
1953-as évre elkészített üzem- 
terv végrehajtására pártszerve­
zetünk összes tagját mozgósít­
juk, megköveteljük töltik, hogy 
mint tavaly, úgy az idén is jár­
janak élen a munkában. Példa­
mutatásukkal ragadják maguk­
kal a tsz összes dolgozóit. Párr 
szervezetünk életében eddig ko­
moly hiányosságok voltak. Ez 
abból adódott,, hoabból adódott,, hogy maga a 
pártvezetőség sem törődött kel­
lőképpen a pártszervezet mun­
kájával. Sokszor elmaradtak a 
vezetőségi ülések, a népnevelő-

értekezletek, a DISZ szervezettel 
is igen keveset foglalkoztunk.

Az elmúlt évben 10—12 népne­
velője volt a pártszervezetnek, 
de a pártvezetőség nem kellően 
irányította munkájukat. Tanulva 
a múlt évi hibáiéból, már hozzá­
fogtunk a népnevelőmunka élő­
vé tételéhez. Jelenleg 25 főre 
emel',,ük a népnevelők számát 
De ezt tovább növeljük azokkal, 
akik példamutató munkát vé­
geztek egész éven át. Bevonjuk 
az olyanokat, mint Ecscdi József 
elvtárs, aki jóval 400-on felüli 
munkaegységet ért cl. Nem fe­
ledkezünk cl az olyan párton- 
kívüli dolgozókról sem, mini 
például Laka os József, akinek 
szintén jóval felül van 400-on a 
munkaegysége. Pásti Gábor jó­
szággondozót is bevonjuk ebbe a 
megtisztelő feladat végzésébe. 
Munkájával kiérdemelte, hogy a 
párt azzal bízza meg, nevelje a 
lobbi pártonkíviili dolgozókat. 
Pásti Gábor megérdemli ezt a 
bizalmat, mert, családjával 
együtt 1.000-én felüli munkaegy­
séget szerzett. Az ukrán kolhoz- 
parasztküldöttség látogatása 
ulán pedig bevezette a három­
szori fejes; és ennek eredménye­
ként a napi fej esi átlagot 4—4.5 
literről 9—9.5 literre emelte.

A népnevelők szervezeti cs 
elvi irányításának megjavítása 
mellett a pártcsoportok és párt- 
csopor bizalmiak munkájút is 
élőbbé tesszük. A nem megfelelő 
bizalmiakat leváltjuk és rend­
szeresen megtartjuk a pártcso­
port értekezleteket. A pártveze­
tőség tagjai közül leváltjuk Ma- 
tolcsi Ferenc elvtársat, aki nem 
mindemben teszi magáévá pár­
tunk politikáját., világnézetét. S 
mint vezetőségi tag nem műt», 
példát a többi párttag előtt.

A szakoktatásra is nagyobb 
gondot fordítunk a jövőben. 
Term el ősz öve kőzetünkben eddig 
nem volt szervezett szakoktatás! 
Pedig eziránt megvan hz érdek­
lődés. Bizonyltja ezt az, hog\ 
mintegy 10-en járnak a kultúr- 
ot(honba a szakmai előadásokra, 
de. ez ösztönös. Hí az a felada­
tunk hogy ezt az ösztönösséget 
tudatossá tegyük és így biztosít­
suk a tsz tagságának nagvobb 
szakismereté^ az újtól való bi­
zalmatlanság megszüntetését.

Termelőszövetkezetünk továb­
bi fejlesztésére és megerősítésé­
re már megtettük az első lépése­
ket. Hé,főn és kedd cslc a nép­
nevelők legjobbjaival megbeszél­
tük. hogy látogassák meg a kí­
vülálló egyéni dolgozó parasz­
tokat, beszélgessenek velük és 
győzzék meg őket a nagyüzemi 
gazdálkodás előnyeiről, amelyet 
lelkesedéssel fogadtak cl. Eddigi 
eredményeink már így is agitál­
nak termelőszövetkezetünk 'mel­
lett, mert az utóbbi két hét alatt 
négy egyéni dolgozó paraszt lé­
pett he a tsz-be. Veress Imre, 
Kiss István, Tollas Balázs és 
Aranyi János. Pártszervezetünk 
biztosítani akarja a tavaszi mun­
kák megkezdésére, hogy kellő 
munkaerővel rendelkezzen a tsz. 
Ennek érdekében — elsősorban 

rfr agságunkat győzzük meg, 
ogy minél nagyobb arányban 

vonják be családtagjaikat is a 
termelőszövetkezet munkájába. 
Az egyéni d.olgozó parasztok be­
vonására már 15 népnevelőnk 
rendszeres agitációs munkát vé­
gez.

Párlvezetőségünk a tavaszi 
munka biztosítása érdekében, a 
meglévő rakarmánykészletek 
gondos eloszlásáról, az állatok 
tisztántartásáról és gondozásá­
ról rendszeresen beszámoltatja 
az ellenőrző bizottságot végzett 
munkájáról és az így felszínre 
került hiányosságok * kiküszöbö­
lésének módja; közösen megbe­
széljük a tsz vezetőségével.

DÍSZ szervezetünket is éleire 
hívjuk, hogy nocsak papíron le­
gyen meg, hanem a valóságban 
működjön és mozgósítsa a tsz 
fiatalságát a tavaszi munkák si­
keres elvégzésére, egyúttal ke­
mény, harcos, példamutató, a 
nehézségekből meg nem hátráló 
fiatalokat neveljen pártunk szá­
mára. Ennek valóraváltúsáért 
Balogh Julianna DISZ tagol mái­
ul is küldtük négyhetes párt­
iskolára. azzal a céllal, hogy 
onnan visszajőve DISZ szerveze­
tünk élére állva, segítsen a fia­
talokkal egyiilf közösen megol­
dani a termelőszövetkezetünkre 
háruló feladatokat, hogy az 
1953-as óv végén még szebb ered­
ményekről számolhassunk be.

Elmondta: Király Imre, 
a berettyóújfalui. Dózsa 
pártszervezet titkára.

Párádon
hegy

Kormányunk] 
zésre juttatja! 
1 ességüket kivi
gozó paraszton 
lését és elismd 
daadó egyéni | 
kát és a beadj 
melőszövc kezű 
,ait ingyenes j 
siti. Ez évben! 
tok a Mátra 
véső fiirdőhc]\í 
nek.

Az üdülő ti 
első csoportja 
tartózkodott I 
ság“ szállóba:] 
den részéből ] 
parasz.ok, tsz] 
gazdák a két ] 
nagy családdal

Az üdülő <i! 
között a paraj 
utolsó napján j 
áj bugyiij ési ] 
határozták, hl

Sd

Mezőgazdasági] 
feladat előtt áll 
esztendőben foil 
máshozamot. rij 
olcsóbban kell 
elengedhetetlen 
munkája. | 

Minden traktcl 
mélyszántás jó 
tartozik a leni 
séhez. Nem : 
belenyugodni a| 
nyagolják a 
őszi hatalmas i 
lében elmaradt:! 
si terv teljesít] 
ezért

most a téli I 
percet baszni 
hogy a mé

Ki
Sárrétudvari j 

sói átérezték | 
nagy feladatok] 
harcolnak a tóiJ 
idő előtti elvég! 
akkor harcolnak! 
végzéséért is. Fi 
vásti fiigye’‘ék J 
kijavították gé* 
barázdába állíf 
ezántani.

Sólyom Imre. 
egyik élenjár!

BSi

Takal

A begyűjtési 
delkczése szeri 
Kik, akik napin 
kötelezettségük! 
csekély volta J 
eleget tenni, 1 
zettségiiket löki 
hetik. Az így :| 
Ivett beadó t 
ményfo'rgalmi 
és földművesig 
gyűjtő helyei 
veszik át q-kól 
egységáron és f 
zc{ik ki. A na 
lyet- beadott 
meszelésen i'L 
kapnak a térni 
kötelezettség | 
pontjából min] 
kg tökmag 150| 
meg.

Ugyancsak 
hogy azok a |

Két zsál

Január 13-án I 
ponti isko’a épil 
löt lakásba, hog] 
ha alkalmas, 
dezzünk be. Az I 
találtuk. Mikor I 
tűk. hogy Magi 
egy komplett hál 
elhelyezve bénul 

A szekrénybe« 
4 ■/. indok az v|
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Faráden üdülő dolgozó parasztok megfogadták Rákosi elvtársnak, 
hogy az idén is példaadóan elöljárnak a begyűjtésben

nánvnnlr ri’/ynl ic Vifnín- l ------ » , 9M S S

VILLÁM

kormányunk azzal is kileje-1 intéznek népünk szeretett vezé- 
"sro . « .tat a a hazafias kote- réhez, Rákosi Mátyás clvtáí’s- 

iesseguket kiválóan teljesítő dől-] hoz. y 'l
ózó parasztok iránti megbecsü- .Forrón c-emnn n u. ■ ,. i, cjismerűsúl, l.ogvö, ,«■ iÁ '-Lm'S'Í M’V ifi 

l itinn egyél)1 rlnlcfny/S iioroevin. n... » « ......_. 'w*
a bca

■ laadó egyéni dolgozó paraszté 
kát és a beadásban élenjáró tér- 
nielőszövc kezetek legjobb tag­
jait ingyenes üdültetésben részé­
ül. Ez évben a. dolgozó parasz­
tok a Mátra egyik legszebb fek­
vésű fürdőhelyén, Párádon üdül.

Az üdüld dolgozó parasztok 
első csoportja január 15-től 28-ig 
i .rtózkodott a párádi „Szabad- 
••ág“ szállóban. Az ország min­
den részéből összegyűlt dolgozó 
pnrasz.ok, tsz tagok és egyéni

••••dák a két hét alatt egyetlen 
nagy családdá forrtak össze.

Az üdülő dolgozó parasztok 
között a parádi tartózkodásuk 
utolsó napján is sok szó esett az 
tij begyűj tőd rendeletről és el­
határozták, hogy közös levelet

a Párádon üdülő dolgozó pa­
rasztok köszönetét mondunk 
partunknak és kormányunknak 
a: itf töltött felejthetetlen na­
pokért.. A felszabadulás előtt 
gondolni, sem mernünk arra, 
hogy üdülhessünk. Akkor itt, 
Párádon is a tőkések, a nagy- 
birtokosok és bankárok loplak 
a napol a mi pénzünkön. Ez az 
idő már elmúlt. A. dicsőséges 
Szovjet Hadsereg meghozta szá­
munkra a várna-várt szabadsá­
gol, s azóta egyre inkább erez­
zük pártunk gondoskodását, se- 
yi!ségét.‘‘

Elmondják a levélben, hogy 
hazatérve azonnal hozzálátnak a 
tavaszi munka előkészítéséhez, 
ezzel is biztosítják a jó termést, 
a jó beadás alapját. Az első ne­

gyedévi beadás tervének túltel­
jesítésére fogadalmat tesznek.

„Valamennyien vállaljuk, hogy 
március 9-ig 105 százalékra tel­
jesítjük a tojásbeadási" — és 
felsorolják, ki mit vállal, ki akar 
ennél is többet teljesíteni.

„Március 9-rc — írják tovább 
a levélben — az első negyedévi 
baromfibeadást valamennyien 
legalább 110 százalékra teljesít­
jük. A tejbeadás tervét havonta 
legalább 3 százalékkal teljesít­
jük túl.

Valamennyien vállalják, hogy 
az új begyűjtési rendeletét átta­
nulmányozzák és ismertetik dol­
gozó paraszt társaikkal. Segítik 
a begyűjtési állandó bizottságok 
munkáját s nem tűrik, hogy bár­
ki is adósa maradjon az állam­
nak. Azon lesznek, hogy a be­
adást szabotáló kulákok megkap­
ják méltó büntetésüket.

M. NAGY JÓZSEF NAGYLÉTAI TANÁCSELNÖKKEL YETTES !
Hanyagságod miatt már két Szabad Föld Téli Este nxv 

radt el Nagyiétán.
Elvtárs ! Ne becsüld le a tömegoktatás fontosságát. Jó 

munkával küszöböld ki mulasztásodat.
(Beküldte: Tóth Lajosáé Nagyiéta,)

TATAROZÓ VALLALAT DOLGOZÓI !
1952 december közepére Ígértetek* hogy befejezitek a de­

recskéi kultúrotthon építését. ígéreteteknek azonban több­
szöri halasztás ellenére még most sémi tettetek eleget.

Elvárnak ! Nagyobb gondot fordítsatok a tervteljesltési e 
az állami fegyelemre. Ezt kívánja többezer derecskéi doh 
gozó érdeke !

(Beküldte: Sajnál- Mihály, Derecske.)
PEDAGÓGUS SZAKSZERVEZET TERÜLETI BIZOTTSÁGA I

Még most sem Intéztétek cl Sipos Gábor igazgató-tanító 
közel három hónappal ezelőtt benyújtott kérvényét. A ki­
egészítő adatok benyújtása után még csak nem is válaszol 
tatok rá.

Elvtársak ! A ml rendszerünket ma már a gyors ügy. 
intézés is jellemzi. Reméljük, hogy ezzel egyetért a Peda­
gógus Szakszervezet Területi Bizottsága,

Solyom Imre kiemelkedő eredménye 
a téli mélyszántás során

Mezőgazdaságunk dolgozói nagy 
feladat előtt állanak: az 1953-as 
esztendőben fokozni kell a ter­
méshozamot. Többet, jobban és 
olcsóbban kell termelni. Ehhez 
elengedhetetlen a gépállomás jó 
munkája.

Minden traktoros tudja, hogy a 
mélyszántás jó elvégzése hozzá­
tartozik a terméshozam növelé­
séhez. Nem szabad tehát sehol 
belenyugodni abba, hogy elha­
nyagolják a méíyszán.ást. Az 
őszi hatalmas esőzések követhez- ! 
lében elmaradtunk a mély szán tá- | 
si terv teljesítésében és éppen ; 
ezért_

most a téli időben minden 
percet használjunk fel arra, : 
hogy a mélyszántást elvé. 

gezztlk.
Sárrétudvari gépállomás dolgo- 1 

i'.úi átérezték a reájuk háruló j 
nagy feladatokat, példamu atóan 
harcolnak a téli gépjavítás határ­
idő előtti elvégzéséért, de ugyan­
kkor harcolnak a mélyszántás el­

végzéséért is. Figyelték az időjá- I 
:‘ást, figyel lék a talaj állapotát és j 
kijavították gépeiket, nyomban a 
barázdába állították, ha lehetett 
zántani.
Sólyom Imre, a gépállomás 
egyik élenjáró traktorosa 10

nap alalt a szántásra alkal­
mas órákat kihasználva, 32 
hold mélyszántást végzett el. 
Szabó Gyula 12 holdat, Gál 
Lajos 30 holdat szántott fel.

A gépállomáson határidő előtt 
kijavított 9 traktor már a terüle­
ten van s igyekeznek a traktoro­
sok miniden percet kihasználni a 
mé'yszántás teljesítésére.

Az egyeld gépállomás dolgozói 
a Sztahánov és a Petőfi termelő- 
szövel kezet! csoportok földjein kö­
zel 40 holdat szántottak már fel a 
kedvező napok jó kihasználásá­
val.

A sárrétudvari és egyeld gép­
állomások dolgozóinak jó pél. 
dája serkentse a többi gépál­
lomás dolgozóit hasonló jó 

eredmények elérésére.
A jó mélyszántás nyomán teltebb 
lesz a kalász, több kenyér kerül a 
do',gőzök asz alára. Ezt tekintsék 
céljuknak s küzdjenek keményen, 
fáradtságot nem ismerve, termés­
hozamuk emeléséért a mélyszán­
tás elvégzésével.

Az egyeld gépállomás — mint 
megírtuk — a takarékosság terén 
versenyvállalást tett és vállalta, 
hogy a javításokra e’őirányzo'.t 
összegből 30 százalékot megtaka­
rít.

Takarmánybegyüjtési rendelkezések
hibájukon kívül nem tudták tel­
jesíteni szénabeadási kötelezette 
ségükef, tehát igazoltan nincs 
beadható szénájuk, széna helyett 
elsősorban lakarmányszalmával 
s csak másodsorban alomszal­
mával teljesíthetik beadási köte­
lezettségüket.

Takarmányszalma helyett ta­
vaszárpái, vagy zabszalmát, 
alomszalma helyeit búza-, 
rozs- és őszi árpaszalmát a fi­
ba nak be a termelők a begyitj- 
tőbelyeken. ,A takarmányszalmá- 
ért q-ként 12, alomszalma q-ként 
6 forintot fizet a begyűjtő vál­
lalat. . ,

A beadási kötelezetiség teljesí­
tése szempontjából 1 q szántó­
földi szénának 3 q takarmány­
szalma. vagy 3.5 q alomszalma. 
1 ([ rétiszénának pedig 2 <J ta- 
karmánvszalma. vagy 2.5 q 
alomszalma felel meg.

! A gépállomás igazgatója 29-én 
jelentet.«, hogy a dolgozók befe­
jezték a téli gépjavítást. Néhány 
cséplőgép van hátra, de azt is 
jóval a májusi határidő előtt kija­
vítják. A gépállomás elkészítette 
a javítási mérleget és kiderült, 
hogy a szorgalmas jól szervezett 
munka eredményeképpen

a vállalt harminc százalék 
helyett 61 százalékot takarí­
tottak meg a javítási munká. 
latokra előirányzott összeg, 

bői.
Ez az összeg körülbelül fedezi egy 
traktor előállítási köl ségét, eny- 
nyi hasznot adtak népgazdasá­
gunknak.

A gépállomás dolgozóit dicséret 
illeti a ..takarékosság terén is si­
kerrel vívott harcukért. Munká­
juk legyen pé'da többi gépállomá­
saink előtt. Derekasan dolgoztak 
valamennyien, de .legjobban. a 
Gyulai-brigád. Élenjárt a minősé­
gi jó munka végzésében Veres 
Lajos, Vaszilkó Ferenc, Tóth 
Sándor, Kiró Péter, Joó Rudolf, 
Nyeste István, Domán Béla.

Az egyeld gépá'lomás a legjobb 
úton halad, hogy ez évben is pél­
dásan végezze feladatait, mint 
ahogyan elvégezte az 1952-es esz­
tendőben.

A gyors-silókészítés módja
A gyors-siló készítés módsz 

révei a szalmából a szilázs pót­
lására alkalmas takarmányt tu­
dunk készíteni. Eszerint a mód­
szer szerint az őszi szalmát .er­
jesztés útján tárjuk lel, puhítjuk 
meg és tesszük etetésre alkal­
massá. Az erjesz est 180—200 cm 
mély, 200—300 cm széles és 
szükségszerinti hosszú gödrök­
ben végezzük. Az udvarban, 
csűrben tehát 4 egyenlő nagysá­
gú gödröt készítsünk cl. A 
földbe ásott gödröt deszkával 
téglával kibéleljük, hogy a be­
lerakott rakarmány földdel ne 
keveredjék, ne szennyeződjék.

A gödrökbe 25—30 cm-es vas­
tagságban szecskát rakunk és 
ezt öntözőkanákkal 25—30 C-os 
vízzel megöntözzük. Ezután is­
mét újabb réteget teszünk a ger­
dőébe, majd megint megöntöz­
zük. Égy köbméter űrtartalom­
ra 90 kg szecskát kell számí­
tani- A benedvesitetf szeeskaré- 
tegeket jól ledöngöljük. Ha a 
szecskára rétegenként kevés kor 
pát, felszeletelt répát, vagy hí­
gító: t melaszt, moslékot stb. ke­
verünk növeljük a takarmány 
tápértékét, ugyanakkor fokoz­
zuk annak : -''élességét is.

Az első gödör után mindennap 
cgy-egy gödröt töltsünk meg,

mert miután az ilyen módon 
erjesztett takarmány harmad, né­
gy ed nap^ etethető, folyamatosan 
tudjuk állataink részére biztosí­
tani.

A gödrök megtöltése után jól 
takarjuk le és súlyos tárggyal 
préseljük 1c.

Az erjesztett, szalma akkor jó. 
ha az erjeszés folyamán a hő­
mérséklet 30—35 C fölé emelke­
dik. Éppen ezért ellenőrizzük a 
hőmér,.ékletet. Erre a célra ka- 
zalhőmo-Őt állítsunk be ha 
nincs -vasrúdaf, dugjunk’ be a. 
szecska hozó és ha az testhőmér­
séklet fölé emelkedett, a gödör 
tetejét nyissuk ki. hogy a. takar­
mány lehűljön. Ezután újra be 
kell fedni.

A jól elkészített,- erjesztett szál. 
ma megpuhul és a frissen sült 
kenyér szagára emlékeztet. Ete­
tése melegen történjen, más 
szálas takarmánnyal ne kever­
jük. Naponta csak egyszer etes­
sük. Az etetés adagja a követke­
ző: Szarvasmarháknál napi 12- 
15 kg. lovaknál napi 0—8 kg.

A kiürült gödröt mielőtt újra 
töltjük, gondosan tisztítsuk ki és 
mésztcjjel fertőtlenítsük nehogy 
a visszamaradt takarmányrészek 
romlásnak indulva az " egész 
mennyiséget elrontsák.

A bo'gár kormány nagy gondol fordít a do’gozók iidü'tetésére
A bolgár ötéves tervben 11 

milliárd lávát irányoztak elő a 
dolgozók üdülte;éséi’e. Az or­
szágban évről évre több üdülő- 
házat bocsátanak a dolgozók

rendelkezésére. 1945-höz viszo­
nyítva az idén nyáron 147.900-zal 
több dolgozó töltötte üdülőben 
a szabadságát.

A begyűjtési minisztérium rcn- 
delkczése szerint azok a terme­
lők, akik napraforgómag beadási 
kötelezettségüknek termésük 
csekély volta miatt nem tudtak 
eleget tenni, a beadási kötele­
zettségüket tökmaggai is teljesít­
hetik. Az így napraforgómag he­
lyett beadó t tökmagot a Tcr- 
ménvfo’rgalmi Vállalat telepei 
es íöldmüvesszöveikezctck be­
gyűjtő helyei „B“ vételijegyre 
veszik út q-kénti 150 forintos 
gvségáron és T. utalvánnyal fi­

zetik ki. A napraforgómag he­
lyet- beadott tökmag után ter­
mészetesen rizsjuttatást nem 
kapnak a termelők. A beadási 
kötelezettség teljesítése szem­
pontjából minden beadót: 100 
Kg tökmag 150 kg búzának felel 
meg.

Ugyancsak lehetővé tették, 
hogy azok a termelők, akik ön-

Kót zsák lisztet dugott el a szekrényben
Január 13-án elmentünk, a köz-1 címén szállította oda Magi Róza 

ponti iskola épületében lévő neve-1 apja, aki'kulak és 11 ezer forint
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Imre,
Idzsn

lói lakásba, hogy egy üres szobát 
ha alkalmas, tanteremnek ren­
dezzünk be. Az egyik szobát zárva 
találtuk. Mikor felnyitottuk lát­
tuk. hogy Magi Róza nevelőnek 
egy komplett hálósaobabúlora van 
elhelyezve benne.

A szekrényben 2 zsák liszt volt. 
Az indok az volt. hogy fejadag

adóhátraléka van. Valószínűleg 
ezért ..mentette" ki a bútort és a 
lisztet Bajdúdovogról és helyezte 
el leányánál, Hajdúviden- 

Magi Sándor, a volt hajdiúdoro- 
gi fürdőtulajdonos azt hitte túljár 
a dolgozók eszén. Tévedett.

Mezei Antalné, vb. elnök 
Hajdúvid.

Miért tört el az új téglagyári présgép?
Január 17-ón a llajdúmegyei 

Téglagyári Egyesülés címére két 
darab új típusú, modern cseh 
gyártmányú Vncimm-prcsgép 
érkezett. A modern, új gépeket 
a Gőztéglagyár kapta meg s terv­
teljesítésük szempontjából a 
nagyszerű gépek nagy . jelentő­
séggel bírnak. A szállításnál 
azonban az egyesülés vezetői hi­
bájából nem lörfént meg a kellő 
intézkedés, így az egyik gép a 
szállítás pillanatában kisebb- 
nagyobb sérülést szenvedeti.

A vasút 17-én őrlési tette a 
llajdúmegyei Téglagyárak Egye­
sülését. hogy az értékes gépek 
számukra megérkeztek. I óli 
István igazgató, Szőllősi Dezső 
műszaki vezető és Janik István, 
a műszaki vezető helyettese ki­
mentek a vasúthoz, hogy meg­
tekintsék a gépeket. Minthogy a 
MÁV csak különböző eljárások 
— minisz eri engedély, ctb. — 
útján lett volna hajlandó a gé­
peket. iparvágányon a címzett­
nek leszállítani, a vezetők az! 
az intézkedést tették, hogy a 
gvár szekere száll! «a be a gé­
peket. Meg kell jegyezni, hogy 
a szekér csupán 40 mázsa teher­
bírású volt, ugyanakkor a gépek 
súlva egyenként 70-—80 mázsára 
celíető. A kellő műszaki intézke­
dés hiányában, a szekér i kü

! szeres súly alatt összeroppant s 
1 a gép is komoly sérüléseket 

szenvedeti.
A gép.örés miatt elsősorban 

felelősség terheli Janik István 
műszaki vezető helyettest, aki 
nein gondoskodott orról, hogy 
a gépek szállítása műszaki fel­
ügyelet melleit, történjék meg, 
hiszen Szőllősi Dezső ő- bízta 
meg a műszaki lebonyolítással. 
A szállításnál jelenlévő . Molnár 
István, .1. Nagy József, Poroszba 
János téglagyári munkások vé­
leménye. szerint is a műszak-" in­
tézkedésben volt a hiba. Ugyan­
akkor Janik István és maga az 
igazgató. Tó in István is retro- 
hai Gáborra — az egyesülés 
anyagrakiárosára igyekszik há­
rítani a súlyos gondatlanságból 
származó felelőssége:.. Miért hi­
vatkoznak Pcfrohaira? Azért, 
mert állítólag Pcírohait bízták 
meg azzal, hogy a szállításnál 
jelen legyen, holott Potrohúi 
Gábort a felettesétől kapott elő­
ző megbízatása munkahelyéhez 
kötötte.

Janik Istvánnak állítólag 
„más” elfoglaltság« volt, ami 
úgy látszik nagyobb sálival esett 
a latba, min- egy nagyszerű, új 
gép elszállítása, amelyikből az 
országban összesen három darab 
van .= ebből a most érkezett ket­

tőt a Hajdúmegyei Téglagyári 
Egyesülés kapta," Felelősség "ter­
heli Tóth István igazgatói, s 
nem u olsó sorban Szőllősi De­
zsőt is, akik nem a kellő törül­
tek intéssel_ kezelték az egész 

.szállítási ügyet, hiszen a szál­
lítólevelet is akkor nézték meg, 
amikor a gép összetört, s akkor 
látták, hogy az súlyosabb, mint 
„bi,fék“.

A kár „nem nagy, csupán pár- 
száz forint“, mondták, s a ter­
melésből nincs kiesés’ A gépet 
pedig házilag megjavithaiják. A 
mi véleményünk % viszont az, 
hogy igenis van kiesés a terme­
lésből. Tóth István s Janik István 
nem számítják azt, hogy össze­
tört. a vállalat szekere, s 17-én 
Hl munkaerő — téglagyári mun­
kások foglalkoztak a szállítás 
ügyével, nem is szólva arról, 
hógy január 21-ig több munkás 
csupán a szekérről leesett gép 
szétszedésével foglalkozol!. Ez 
pedig az illető munkások terme­
lésből való kiesését jelentette.

A vezetők töltsék be nagyobb 
felelősséggel az| a posztot, aho­
va őket a nép állította és ennek 
a felelősségnek a tuda ában jár­
janak el minden esetben, mert. 
akkor nem fordulnak elő ilyen, 
vagy ehhez hasonló esetek.
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flz élelmiszeripari miniszter nyilatkozata 
az élelmiszeripar idei feladatairól

Az élelmiszeripar 1952-es ter­
vet. 103 százalékra teljesítette. 
Ebben az évben tokozott felada­
tok várnak az élelmiszeriparra, 
mert 10.5 százalékkal keli töb­
bet termelnie, mint a mull év­
ben.

Altom áré Iván élelmiszeripari 
miniszter az MTI munkatársá­
nak a mull év tapasztalatairól 
és "ez óv terveiről többek között 
a következőket, mondotta: i

Az élelmiszeripar túlteljesítet- I 
te tervét, de egyes iparágak kő- j 
zott nagy eltérések mutatkoztak, i 
A legmagasabb terv teljesítést a 
búsipar érte cl. 110.4 százalékot; 
teljesített. j

Az élelmiszeripar dolgozói a 
múlt évben 192 millió forint ér­
tékű felajánlást fettek és ezt 397 
millió forint értékben teljesí­
tették.

Az eredmények mellett rá kell 
mutatnom a" hibákra is. Hiány­
zóit a termelés ütemessége. El-

■ hanyagolták egyes üzemekben a 
| megelőző karbantartást.
I 1953-ban fokozzuk a termelé­

kenységet 7.3 százalékkal és 
több, jobb élelmiszert adunk a 
dolgozóknak. 3-7 százalékkal 
több húst, 9.7 százalékkal több 
tejet, 28.7 százalékkal több zsírt, 
27 százalékkal több vajat, 32 
százalékkal több sajtót, 13-1 szá- 
zabákkal több tésztát fogunk töb- 

I beit között termelni, 
j A minőség megjavítására és a 
j változatosság megnövelésére meg 
I kell .teremteni a tudomány és a 
I termelés szorosabb kapcsolatát.

Ebben az évben a helyi ipar 
j keretében a tárca olyan felada­
tokat old meg, mint az egész 'or­
szág kenyérrel és a vidék hús­
sal, zsírral, húsáruval való ellá­
tása.

1953-ban a vállalatvezetők 
gondoskodnak a minőségellenőr­
zés megerősítéséről és nagyobb 
gondot fordítanak a hygiénikus 
gyártásra.

Szovjet és lengyel vendégek Debrecenben
Tegnap a késő esti órákban j filmet Tiranában szakmai e! 
ovici ós lenivel vendóieV —• ndásnn m:ír bn. ic mnfnttíVV R?szovjet és lengyel vendégek 

átutazóban — megszálltak Deb­
recenben. A szovjet és lengyel 
kereskedelmi szakemberek és 
mérnökök melleit városunk ven­
dégül láthatta Kupalin elvtársat, 
a Szovjetunió kétszeres Sztálin- 
díjjai kitüntetett filmrendezőjét.

Kupalin elvtárs több hónapot 
töltött Albániában, ahol az ..Al­
bánia1' című dokumentfilmet 
rendezte, együttesen ez albán 
rendezőkkel. Az Albánia 'című

adáson már be is mutatták. Ez az 
első albán film, amely színes 
kópiában kerül lcvctitésrc. Ä 
film hét hónap alatt készült el.

Mint a vendégek mondották, 
többször olvastak és hallottak 
Debrecenről és örültek, hogy 
ha- rövid időre is — láthatták 
Debrecent. A szovjet és lengyel 
vendégek ma a kora reggeli 
órákban repülőgéppel utaztak 
to-vább Budapest felé.

PA R T H 1 R E K
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE!:
I, és llf éves politikai oktatóé tprop, 

gy.em, vezetői az új anyaghoz4 szükscJ 
gcs útmutatót vegyék ál,

A Pártoktatás Háza hírei
Felhívjuk a- liáJcrolitii-tásban tanuló 

: fii-társak 1'igyolnrét, hogy a legújabb 
I útmutató megérkezett, A SZKP II. 
évfolyam, politikai gazdaeágtan I ég 
II. évfolyam és Sztálin életrajza. ' ve­
zetői fa hallgatói részére. Átvehető a 
VSrtoktatíts Húzábán.

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. PelhSátvo-nu- 

láeok, még néhány helyen liisebb 
futó eső. Az erős északnyugati szél 
kissé 'mérséklődik. Tovább tart a.z 
enyhe idő. A várható napi közénho- 
méreéklct január 30.án, pénteken 4 
1'ok alatt lesz

A VÁROSI' TANÁCS Végrcfejtóbi- 
Kottságu íigyelmceteti a. közönséget, 
hogy a T1TÁSZ a, debreceni 15 KV.os 
iiagyteszülteégű távvezetéket, a debre­
ceni új Hütőháaba, fogja bekapcsolni 
Az áram alá helyezett vezeték a keleti 
körvezetékről ágazik le, a Bihari- 
utcán át halad a II(ítőtié.z felé kerc-’z. 
fez ve a J)iószegi_uta.t. A na.gyfcé 

I sziiltségü távvezetékek és a kapetioló 
; berendezések érintése Metveszély es 

szóim ATON ESTE 7 órai kezdőt 
tel a, Leány-utcai iskola Sziltől Mun­
kaközössége műsoros estet rendez a. 
Postás Kultúrotthonban.

A VÁROSI TANA OS rendezésében 
vasárnap délelőtt 10 órakor a Déri 
Múzeum előadótermében ismerettel1 
j esz tő .előadna lesz Címe: Sztálingrádi 
csata. 10 éves évfordulója. Előadó: 
Gcrgeiyné Ormós Mária egyetemi ta­
nár. Kísérőmtisor Filmvetítő® Belépés 
díjtalan.

Két kitüntetett film 
filmszínházaink műsorán

Két új filmalkotás szerepel 
filmszínházaink műsorán. Az 
egyik csehszlovák film, a másik 
haladó olasz filmművészek alko­
tása.

A csehszlovák: filmnek „Gőgös 
hercegnő’1 a címe. Mese-film. Egy 
szeszélyes, büszke hercegnőről, 
meg egv álruhás királyról szól- 
A történői sok-sok évvel ezelőtt 
született. Szájról-szájra, apáról- 
f'iúra szállt a nép ajkán. Bozcna 

I Nemcová, a múlt század köze­
pén élő írónő feldolgozta a nép- 

I mesét. Az ő műve alapján ké- 
i szült a film, amely az 1952-es 
nemzetközi filmversenyen a 
„Gyermekfilm díjat“ nyerte, 

j. A mesefilm megőrzi ,% népme- 
I sók sajátosan gazdag, színes vi- 
11-ágát és szórakoztató formában 

megszeretteti a gyerekekkel a

munkát, mint. az élet igazi cél­
ját, a jólét forrását-

. A „Két krajcár reménység ' 
című olasz film az 1952. övi' can- 
ncsi nemzetközi filmfesztivál 
nagy díját nyerte.' A filmből meg. 
ismerjük egy Nápoly közelébe:i 
élő szerelmespár harcát a meg­
élhetésért, a boldogságért, ök i 
film főhősei.

A „Két krajcár reménység 
realista filmalkotás, amely éles 
fényt vet Dél-Olaszország" igazi 
arcára, az egyszerű emberek 
gondokkal teli életére. De ugyan- 

! akkor optimista film, mert hősei 
nem veszítik e! bátorságukat, az 
életbe, a jobb jövőbe vetett Ilijü­
ket.

A „Gőgös hercegnőt“ 3 Víg. 
míg a „Két krajcár reménység; 
című filmet a Béke filmszínház, 
vetíti.

Élvonalbeli versenyzők részvételével 
kétnapos ököl vívó verseny Debrecenben

Csütörtökön 127-re emelkedett azok- bajnokok
nnk a száma., akik rés/4 veszti cl;

Megalakult, a megye első körzeti 
föl dm ír vesszőre t k ezete

Berettyóújfaluban lelkes leül _ 
döttgyülésen alakították meg a 
váncsodt, szemtpéterszegl, berety- 
työszentmártoni, bakonszegi és 
berettyóújfalui, földmüvesszövet- 
kezet tagjai „Berettyóújfalu és 
vidéke1’ körzeti földmüveszövetke. 
zetét.

A Járási Tanács nagy' termébeú 
400 küldött, 4300 l’öldmüvesszö- 
vetkezeti tagot képviselt — azzn 1 
a tudattal mondta ki az. egyesü­
lést. hogy a nagyobb szövetkezet 
erősebb, jobb áruellátást tud biz­
tosítani a. falu dolgozóinak. Job­
ban tudja biztosítani a 'felvásár

Nagy IAi.jos ügyvezető elvtárs 
beszámolójához sok hozzászólás 
volt. Értékes bírálatok hangzottak 
el a szöv. eddigi munkájáról. Po- 
asár András szövetkezeti tag mon­
dotta, hagy a szövetkezet nagyon 
el van szakadva a tagságtól, amit 
abban lát, hogy a szövetkezet nem 
tartja meg havonta rendszeresen 
a taggyűléseket, a. meghatalma­
zottakkal .nem sokat foglalkoznak 
nem tájékoztatják a tagságot, a 
szövetkezet életéről.

Székely Vince bakonszegi kül­
dött elmondotta., hogy a bakon- 
szegl földmüvesszövetkezet ta-gsá-

Anyakönyvi híreit
t Szii:elések:6agi István tiszív Fürst 
I Sándor ti. 47. fiú: István, Gál ’Mihály 
jrcl. félkész Hajdile&lMon, fiú: Adón» 
Lombos .Ionos Fzerolő Árpád-tér 4s’

I’leány: Mária Koleezár Gyula szigorló 
! wr«, Koeroäi u. 55. leány: Magdolna.

Maradi Tivadar ícrlisaabó, Monos'
I tOTpályi át 72. fiú: József. Török 
1 László előadó, Hajdúszoboszló fiú* 
László, Vaus Sándor MÁV eogédmun. 
kás, Nyíl u, 61, fiú: Sándor Várko- 
nyi Tibor hivatásos katona. 'Csapó 11
40,fb. hu: Tiírór,
ve^fn80";- 1,61,1 )tlh&lr 'Sépkocéi- 
vezttő Bcilogelo 10/b. és Szabó Piroska 
It meredi u 40. Nácy Gábor nelrodó- 
SÄä 3- & Kk3 Katalin 

naiá'ozások: Kovács József nőisz3, 
bo Szív u 5. Komád! Lászlcné Na.gy
ínsébet Balmazújvárce, Méhe» Mézes 
ny. osztalylonölc Konyán . özv Na-r 
Laurane, lhtipäs Teréz Szappanos ,, 
??: -9°lsan Jánosné Kocois esE
tvr Ko.csey u. i8. özv. Porczellán Mi. 
hané S^abo Eszter Tégliis

I
I 1. —— , .........i, wui'i, , L ..n..i , i-ro/.'Jl.- 1, ,i

í nagyszabású szombat—vasárnap mcg_ 
1 rendezésre kerülő debreceni ökölvívói 
j versenyen.
i A magyar élgárda színe.java indul 

a., kétnapos viadalon e külön órdekcs- 
I séget az ad a debreceni versenynek, 
1 hogy ökölvívóinknak a tavasszal meg­

rendezendő Európa_bajnols»ágra jó Vlő. 
készületnek számit ez a verseny.' Olim. 
pián résztveft versenyzőink, magyar

is válogatott kerettagok
zöme vesz. részt a viadalon.

A selejtezőket szombaton ee*n ó 
órakor kezdik a Központi Xultiirotttoo.. 
ban. ElőreJíitiiatólag több. mint félsz:!/ 
mtTkőzéet keil lebonyolítani s a te ■ 
vek szerint a. késő éjszakai órákig 
láthat majd az ökölvívás e;:iirkc.ct i.l-v- 
ra mérkőzéseket. A 11. tokon»; ii 
közli, hogy a viadalra a, Lokomotív - 
ezafondjegyvk nem érvényesek

MA SPORTAKTIVA ÜLÉS 
1 Az MTSB ma este G órakor a Déri i 
I Múzeum előadótermében spertaktiva i 

ülést tart. Ezen a nagyfontosságú ü é_ i 
sen ismertetik az új minősítési rende i 
letet -;

SAKK
Moszkvában a llotvjnnik—Tajnianov 

párosverseny előtt két fordulója után 
I Botvinnik veget, mert. az első forduld, 
j bar: függőben maradt játszmát a foly- 
1 tatásban megnyerte A pároever=eny j 
j jelenlegi ál.ása: 1.5:05 Botvinnik ja- J

t Bukarestben a nemzetközi iakkver- 
senyen jól szercpjclnck a. magyar ver­
senyzők. Az első fordulóban Barcza 
Tolliussal döntetlenül játszott, a. má-so 
óikban Itiditcrt legyőzte. Szabó !
Láez-io szintén döntetlennel kezdett ' 
majd a. második fordulóban <i' is győ- 
2elmet szerzett. Mindkét magyar ver- 1 
seuyző az élcsoportban van.

A FIFA JA TfiKVEZF.Tö BIZOlTéA 
(IÁNAK HATÁROZATAI'

A Nemzetközi Labdarúgó ßäo\eí.sc-r 
fl'TFA) játékvezető bizottsága rdrhí- 
han tartott illésén clhatáivreta, bocv 
kísérleteket folytat eey újfajta, pia,« 
tik anyagból késattlt labdával A latC 
na, rendelkezik a. bőrlabda vilameay. 

í n.vi tulajdonságával, ugyanakkor fi. 
esőbb <:s tartósa,bb 

Az ülésen hozott további döntések 
ameli-ekit a FIFA tanácsának kell 
megerősíteni, a következők: Nemzetiül. 
>:i barátságos mérkőzésen kapust « 
mérkőzés bármelyik részében, sérült 
mezőnyjátékost pedig csak az elfő 
félidőben lehet cserélni. A nemzeti és 
nemzetközi bajnoki mérkőzéseket ill®, 
tőleg a bizottság úgy döntött, hogy 
esa.k a sérült kapust lehessen fe'vái. 
tani

last, több IzeruházAfít tud eszkö-1 ga bizalommal tekinti az egye­
zőin!, tervszerűbben tudnak gaz.- sülőst, mert tudja hogy az eddi- 
oalkodni. kevesebbek lesznek a I ginéi jobb áruellátást fog bizto- 
ki adásai. isitanl.

Művészeti együttes alakul Hajdúhadházon
llajdúhadházon megkezdtük a 

Hajdúhadházi Művészeti Együt­
tes szervezését. Az együttest ve­
gyeskórusból, tánccsoportból és 
zenekarból állítjuk össze. Nagy 
lelkesedéssel beszéltek a jömeg-

szervezeti vezetők a hétfői ala­
kúin gyűlésen arról: az
együttesben komoly munkát vvé­
geznek, hogy ezzel is előbbre vi­
gyék a község kulturális életéi. 

Mihály Sándor, Hajdúhndhúz

„Mi, MHDSZ asszonyok leleplezzük a halmozókat“
Nálunk is voltak, akik zavarni • 

igyekeztek a kenyérellátást. Volt 
olyan, aki az egyik üzletből kisza­
ladt, rohant haza és már fordult 
is vissza, persze nem ugyanabba 
az üzletbe ment, hanem egy má­
sikba. Szabó Istvánná Hegyalja 
<595. sz. alatti lakos is így tett. 
Megnéztük a lakását és 3 toenye- j 
rét találtak kisütve terményt, 1 
lisztet zsákszámra

Valószínűleg a sertése számára 
olcsóbbnak találta a 2 80-as ke­
nyeret, mint a korpát. Ml, MNDSz 
asszonyok vállaltuk, hogy éberen 
őrködünk, hogy olyanok akik 
terménnyel ellátottak ne halmoz­
hassanak, ne vigyék disznók elé- 
a kenyeret.

Szabó Kálmánná, levelező 
Vámospércs.

Mozik műsora 1
VÍG: 4, 6, 8 órakor: Gőgös herceg . 

no Uj csehszlovák film Előtte arti-tá 
mfiaor.

BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Két, krajcár 
reménység. Legújabb olasz film Beb 
reoenben először. Előtte artista' mü-

MET-EOE. 5. 5. 7 órakor: Fxprc-s 
szerelem. Színes szovjet vígjáték HIRABO: délelőtt " té. Irtakor: 
Szivárvány Szlovákia felett, «Mintán 4 
6, 8 inakor: Express szerelem Színes 
szovjet vígjáték ' • * 3
,.Sl! ' Szanatórium: Hajnal

í tnÄW,6'n: P06ta'= a.

! Csapókért I pártszer
í r“n lt.lne'1"1 Aoadfe: Első boxkeztyii"
1 Este: A nagy tüzfeny * - '

Népnevelő IV.: Tuilományegyetem
Hajnal a haza. felett. J

Debrecenijén népszetű a, sakk-spott. 
Döptőfontosságú azonban az is, hogy az 

; utiínpótiás, nevelőd jók. Ezt. azonban 11- 
lianyagolják, mert például január 19_ 
lg kellett volna lebonyolítani az által 
lácos iskolák egyéni bajnokságait de 
az, úttörők részére — a salrkügyck ve­
zetésével megbízott, Lőcsei Bajos .... cl
mulasztottá a, versenyt megrendezni" 
Mulasztást követett el a tanács okta­
tási osztálya, is, mert erre. a. hibáira nem 
hívta let a. figyelmet. Most az a hely , 
zct állt elő, hogy máris a, körzeti \c'r* ? 
senyéket kell megrendezni Ez olyan : 
ugrás mintha valaki első helyett a 
második osztályban kezdené az iskolát j 
Több gondot fordítsanak a legifjabb 
sportolók foglalkoztatására is.

rövid sporthírek
A O. Lokomotív—Szegedi Lokomo.

tiv Vasutas Kupa mérkőzést vasáru*)' 
oQiutan 2 órakor kezdik a- Dideseg": 
utA pályán. A. I) I.-okoniotív összeállt 
tasa a mai edzés után dől el —T 
Hajdú.Bihar megye kötöttiogásu bii- 
liozó válogatottja vasárnap Sregeden 
szerepel. Sáriéturlvai'iban varárna]. 
a debreceni tornászok bemutatót fari.a. 
na-k. A FIFA Játékvezető Bizottsága az 
1954_bcn Svájcban megrendezésre ke­
rülő labdarúgó világbajnokságra. 26 
Játékvezetőt jelölt A játékvezetőit a 
világbajnokság elolt tanfolyamon vei 
nők részt, hogy működésük a. mérkő­
zéseken egységes legyen. — Philadel­
phiában tedoltpálya atlétikai verseny.- 
rendeztek. Magasugrásban AViesne.
ííí{?A^2%«!,!•re,• 60 yard Pit futásban 
Dil.ard (HSA) 6 ir.p-cs credménnv, 
világcsúcsot ért el

élettörténetével ismertet meg 
bennünket. A békeküldött pa- 
rasztasszony a békekongresszus 
egyik ebédszünetében maga 
mondja el életét, attól kezdve, 
tijnrot egy Villány-környéki cse- 
•lédviskóban megszületett, egé­
szen addig, amíg az a megtisz­
teltetés éri, hogy mint nagy­
anya, faluját képviselhette a 
DB Magyar Békekongresszuson. 
t*y asszony életén ke-

Fehér Klára: „A békeküldötti(
fehér _ Klára „A békcküldötf j resztül kibontakozik a ,,..„-v- tűr 

“™.U ,rj,-S,anbr>aJ‘. eg>' »aranyamé- lénelmi átalakulás, amely''me^- 
i dol^ozo parasztasszony Jiozza a, magyar iöírf nnnórmir n?.!!=,,örtónot.,, m,í d|, kfdorSVAbSSS

választott parasztasszony fejlő­
dése pedig azt példázza hogy 
aki megismerkedik a közösségi 
é,ett.e , az nem is tud meglenni 
nélküle es szinte sorsszerűén 
kapcsolódik az emberiségnek az 
nriba áffogó békemozga]-

Sz/nházi műsor
Ma 8-kor: Fátdyaláng. GorMj.bcr- 

1 t Szombaton 7.kor: RWviMnc 
B aiKi-bcrlet. Vasárnap: Luxembm'g 
„rolja, lel 4-lcor: Puykin-bérlct fáj 
8-kor: jLaborfalvi.bérlet. Hétfőn 7 bor 
Bajazzólc, A BCD is Liszt Fcrcnc-bór

■d 4. fogadási hét 
lőtt» ere dmenyei :

12 találat 4000 Ft.
11 találat- 135 Ft
10 ta.lithH lg Ft
Ez^cn hvtt ti már ínhdax'úgtV- 
in^tíkőzések is szerepelnek a, 
szelvényen és indul Ll február 
h.ivi viga-szvcí'scnv !

A rádió műsorából
PRNTEK

KOSSUTH-RÁDIÓ. 6: Falurádió. — 
6.45: A Szabad Nép mai vezéreikbe, 
7: Szlti'hitoak és mozik műsora, kb. 
7.40.: Naptár, 7.45: Levelezőink je.' 
lentik, 7.56: Műsorismertetés, 8,,10: 
Müsoraárás, 11.30: Tarlóé boldogság. 
12: Hírek 12,30: Déli kórueshangver- 
seny, 13: A Ma gyár Rádió népi zene­
kara, játszik, 15,50: Ha-ngUomczi-k. 14: 
Időjárás, és víznllásjpleatée, IÁ 15: a 
Magyar Rádió kisegyüttese játszik. 15:'\ 
Uttörő_híradó, 15,30: Szovjet, kamara­
zene, 15.50: Magyar zenekari muzsi­
ka. 16.20: A Gyermek rádió műsora, 
16,30: Úttörő-sport,híradó, 16 45:
Orosz nyelvlecke, 17: Hírek, 17.is': A 
pártoktatáe anyagához, 17.35: Ha.nelr- 
inezelc, 17.45: Pakisztáni llépek. 17 55: 
Előadás, 18.15: Emlékezés Tinódi Lan 
fos Sebestyénre 19: Hangos Újság, — 
20: Tíz perc külpolitika 20,10: Hang. 
lemezek, 20.35: Napalm, 20.50: Boettio 
ven_míívek. 22: Hírek 22.25: Opera, 
részletek. 2,3.25: Népi (ícniokratibivi 
országok zenéje. 34; Hírek

gőb, 7.35: Hanglemezek, 8 15: Kör 11 vti 
zenekari muzsika, 9 „0: ' A Magyar 
Rádió ajándólcmüéora.. J 0: Hírek 
10,1°: Pilitz. Alice zongorázik, 10 30 A 
o és a lila egér. 30.50: Az okos Ma. - 
lro, 11: Hanglemez, 11,3a: Műsorzárás 
15: Hanglemezek 16: Vidéki írek mü­
vei, 16.20: Népzene 16.50: Szív Mimi 
szívnek szívesen, 17.30: lioszéiő atla-z 
27 45: Hanglemicck 18: Esv falu . . 
egy nóta. 18.45: A Közalkalmazottak 
énekkara, énekel. 39: Hanglemezek, ... 
39,30;,^ Jó munkáért szép muzsikát' 
20: . X utam dalok. 20 15: Sportnc- 
gyedóra., 20.30: Miísorzáráe.

néplap
A Magyar Dolgosók Pártit) l-litdú. 
Blhurrnagyét Párlhísoltságdnuh lep-,a 

Felelős szerkesztő: 
kapusi Erzsébet 

FelelSa kiadó:
BARCZI GYUI.A 
SzerkemtSség:

Debrecen; Bajcsy-Zsllmszk.v u. 4. - 
Telefon: 42.54. és 48.4á,

Alföldi Nvnipda telerárelv
Kiadóhivatal; X'öröahádscreg.útja 16.

Telefon: 30.01.

Fehér Klára müve most jelent 
meg a. ..Békebizottságok kis- 
könyvtára' sorozatában

Jő álla.patban l'vő mély 
modern gy-e.-mckkocsi eiúdó, 
Vörösmarty u, 4.

VILLA NT píírkeLtkefélö- 
S^P, régi tipu-iz írAg'óp ol­
csón eladó, Sztálin krfc 56.

18 d aj-ab búzakötvényt
elvesztettem. MegtaJáló.jn jn 
t^Jom oUenéhon Fa.ragó ?"* 
aJá j-uttasea. el. 1

EőY ovális asztal cs komtt 
etadú, Szappanos ut g.

Jő ív Aim AN1 Jé vő 
moly gyermekkocsi 
■Kút u. 56.

KÉT eb hízott ec.tfs eladó 
Csápó íi. 71.

FÉRFI albérlőt elfogadok 
Kút u. 128.

JPRntA: -125..Ö- Csere; jr. 
gosen_ eladó, Bethlen \i 50.

KŐNlVELXr megtanítom 
Iitányáh kivizsgálom 1 Orosz 
Ságvári xi. 4 . 1.

HÁZTARTÁS vezetését 
Termek nevelését, vállalom', 
limar n, 1 «2. Fülöpné 

MOTORIKUSÁN jó,, 'oldal- 
kocgii4 4 ütemü motorkerék- 
par szólóban eladó 58CO Ft 
Bátort u. 23

31BG VÉTELRE keresünk 
5. v, 6 HP v:l!anymotort 
220 voltosat. Kádár KT8z 
Debrecen, Hatvan u 68.

ÁH

, HJ népszuper rádió >ür, 
I fősen eladó. Nemzeti Jturk 
i liázfeJügyelőnél#

_ H KRESUX K F xa.k m i V. a g
jól képzett könyvelni ellen. 
őrt. JelentUezöer üvegért . 
keBÍtő Központja. Rákóezi 
ti. 50. AH

3IODKRN. fAAtctt ha ió 
nagyméretű parotix huni a 
eladó, Homok u, 44.

X. ÉVFOLl

nei
Gerő clvtái 

iösóg novemlf 
iefesen fogj aj 
gunk 1952. é’ 
állapít.olla, li| 
liónapjábar. 
kel érf.ünk ei 
vs, emelkedő 
volumene, ipái 
lejei a szóéi, 
vetelményéncl 
leli, hog) a I 
lodésének üí 
ízárnyalja a 
termelésének I

Gerő elvi áll
niegáliapílásoj
kor utalt 
ben lendiijel.el 
termelés ti nk ll i{ 
hiányosságai 
építőipar hvi\ 
bennünket. Ví 
is íermál; az. I 
úán épí:kezűn) 
L'.sügyi minisj 
főosztályai 
eléggé benntni 
mácy hatá roza| 
végrehajt ás Ab;

tényben, hoj 
i.öntésünket :i 
l';,i százaiéi' h 
lókra- tudtuk 
moly szerepe 
3 általa i visze 
tűk meg a ki 
<é-nek időpou 
vagy ha márl 
’áruló váltó 
tások lényegei

Hogy néz 
: : ő i p a r i V j

leány példát- i 
tünk liozzá v 
s/ubb és i-g; 
réz, a líütőb 
Ma már ez az 
v.őlt áll. de r 
■ük fe)aduiul 
junk ennek 
»lénynek ví. 
síink kutakat, 
•i-.k ezt nem I 
hamarabb, no 
napokban, aid 
viz. sem a fail 
na a mostan 
ségeke ? Bízod 
na és ez az 
k öl; s ég meg‘ér 
volna, ami:, ] 
népgazdaság 
nem is kell 
ni.

A Sámsoni 
szintén jelen 
búk. Itt is á 
van a 'tervei 
közbeni terv 
házó Vállalati 
zct; a talajvíz 
Íves megvizí 
szakemberek 
esők akkor v 
már javában 
alapozási mii 
részlegnél a 
.szintet is eléri 
kellett, megví 
összetételének 
ve az alapozói 
golást, mindez] 
haladottsága 
változtatások 
rókát okozott.


